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BABYSOFT STRØMPER

Str.: 6, 7 og 8 cm fodlængde.

Tallene vedrørende str. 7 og 8 cm er 

angivet i parentes. Er der kun oplyst 

ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet 

”Babysoft” (60 % polyamid, 40 % 

bomuld), løbelængde = ca. 150 m 

/ 50 gr.): 50 gr beige (fv 21) og 50 

gr ecru (fv 2), strømpepinde nr. 3½.

Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden / Ret på alle omgange.

Strikkefasthed: 19 m og 33 p/omg i glat på p nr. 3½ = 10 x 10 cm.

STRØMPER

1. strømpe: Slå 24(28-32) m op på strømpepinde nr. 3½ med ecru og 

fordel m jævnt på de 4 pinde med 6(7-8) m pr. pind. Strik rund i rib. Når 

kanten måler 1½ cm strikkes videre med beige. Når arb måler 7(7½-8) 

cm, strikkes hæl: Lad de 12(14-16) m på den 2. og 3. p hvile og strik vide-

re i glat over de 12(14-16) m på den 1. og 4. p. Strik 10(12-14) p lige op. 

Fordel nu maskerne på 3 pinde med 4 m pr. pind (5/4/5 m pr. pind – 5/6/5 

m pr. pind). På den 1. retsidepind strikkes m på den 1. og 2. pind ret, * 

idet den sidste m på den 2. pind tages ret løs af, strik den første m på den 

3. pind ret og træk den to løst aftagne m over. Vend arb. Tag 1 vrang løs 

af, strik maskerne på den 2. pind vrang, idet den sidste m på den 2. pind 

strikkes vrang sammen med den første m på den 1. pind. Vend arb. Tag 

1 vrang løs af, strik m på den 2. pind ret, gentag fra *, til alle maskerne på 

den 1. og 3. pind er brugt. Fordel de resterende 4(4-6) m på hælen på 2 

pinde. Med den 1. pind strikkes langs den venstre side af hælen 1 m op 

for hver 2. pind, idet der kun stikkes ind i det bagerste maskeled på kant-

masken. Strik de ventende m på den 2. og 3. p. Med den 4. pind strikkes 

1 m op for hver 2. pinde langs den højre side af hælen, idet der kun stik-

kes ind i det bagerste maskeled på kantmasken. På den 1. og 4. p er der 

nu flere masker end før begyndelsen på hælen. Tag nu ind til kiler således: 

På den 1. pind strikkes den 3. og 2. sidste m ret sammen og på den 4. 

p strikkes den 1. m ret, tag den 2. m ret løs af, strik den 3. m ret og træk 

den 2. m over. Gentag disse indtagninger på hver 2. omg, til der er i alt 

24(28-32) m tilbage. Når der er strikket 5(6-7) cm efter hælen, begynder 

indtagningerne til tå: Strik de 2 sidste m på den 1. og 3. p ret sammen 

og de 2 første m på den 2. og 4. p ret overtrukket sammen (= tag 1 m ret 

løs af, strik næste m ret og træk den løst aftagne m over). gentag disse 

indtagninger på hver 2. omg, til der er 8 m tilbage. Bryd garnet, træk det 

gennem de resterende m og hæft ender. Strik den 2. strømpe mage til.

MODEL 17

ECOPUNO PLAID

Str.: 89½ cm bred x 92 cm lang.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet 

”Ecopuno” (72 % bomuld, 17 % 

ren ny merino, 11 % baby alpaka, 

løbelængde = ca. 215 m / 50 gr.): 

ca. 250 gr nellike (fv 21), strik-

kepinde nr. 3½, hæklenål nr. 3.

Hulmønster, maskeantal del-

bart med 10 + 3 + 2 kantma-

sker: Strikkes efter diagrammet. 

Her er kun retsidepindene indtegnet. På vrangsiden strikkes m og omslag 

vrang. Begynd med m før den højre pil, gentag rapporten på 10 m mellem 

pilene og slut med m efter den venstre pil. Gentag 1. – 24. p.

Hæklet bort: Hækles efter diagrammet. Gentag rapporten mellem hjør-

nemaskerne. I de øvrige hjørner erstattes lm i begyndelsen af 1., 2., 3., 4. 

og 6. omg af 1 fm og de 3 lm i begyndelsen af 5. omg erstattes af 1 stm. 

Hækl 1. – 6. omg 1 gang. Mødes flere tegn forneden, skal de hækles i den 

samme maske.

Fasthed: 20½ m og 28 p i hulmønster på p nr. 3½ = 10 x 10 cm, 6 omg 

hæklet bort med hæklenål nr. 3 måler 5 cm.

Plaid: Slå 165 m op på p nr. 3½ og strik 83 cm = 232 p lige op i hulmøn-

ster. Luk derefter m af.

Montering: Hækl de 6 omg i borten omkring plaiden med hæklenål nr. 3.

MODEL 18
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Tegnforklaring:

= 1 kantmaske (km)

= 1 ret

= 1 omslag

= Strik 2 ret sammen

= Strik 2 ret overtrukket sammen (= tag 1 m ret løs af, strik 

næste m ret og træk den løst aftagne m over) 

= Strik 3 ret sammen

= 1 luftmaske

= 1 kædemaske

= 1 fastmaske

= 1 stangmaske


